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ANSTRENGEND

Spaß auf dem Wasser-Trampolin
WIEBKE TOEBELMANN

Für Kinder besitzt alles, worauf man herumhüpfen kann, eine magische Anziehungskraft. Dass dies bei Erwachsenen ähnlich ist, haben die Erfinder des "Aqua-Bouncing" erkannt: Trampolinspringen unter Wasser. Das kleine Sprungbrett, genannt Bouncer, soll das ganz neue Ding in Sachen Workout sein. Das Wasser reicht einem bis zur Brust, das Springen ist durch den Widerstand eher ein Schwingen, aber dennoch extrem schweißtreibend.

Peggy Bromann (35), Trainerin im Aqua Fitness Club der Alster-Schwimmhalle, schwört drauf. "Das Springen unter Wasser ist gelenkschonend und fordert die Tiefenmuskulatur." Bei Wassergymnastik nur an Seniorensport zu denken, sei nicht mehr zeitgemäß. "Wasser-Workouts sind Kalorien-Killer", sagt Bromann. "Der Energieaufwand ist höher, eine Trainingseinheit Aqua-Bouncing ist unheimlich anstrengend." Das sieht man den Teilnehmern ihres Kurses an, denen sie keine Pause gönnt. Während der zierliche Fitness-Coach am Beckenrand auf dem eigenen Trampolin hüpft, mit den Armen rudert und zu pumpender Techno-Musik Befehle schreit, ächzen die Unter-Wasser-Springer.

"Aqua-Bouncing ist grandios. Und im Gegensatz zum Sport an Land gibt es kaum Muskelkater", meint Teilnehmerin Petra Große-Lordemann (44). "45 Minuten ersetzen für mich eine Stunde Schwimmen." Seniorengymnastik geht zwar anders, dennoch habe sie auch schon mal einen 75-Jährigen in ihrer Gruppe gehabt, erzählt Peggy. Der habe sich wacker geschlagen. Kaum zu glauben, sieht man sich die jungen, fitten Kursteilnehmer an, die nach der Dreiviertelstunde Knechterei erschöpft aus dem Wasser klettern. Aber auch strahlen wie Kinder nach dem Hüpfen auf dem Sofa.
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